Unterleuten - die Personengalerie: 
Personencharakteristiken

AUFGABE: Macht eine Personencharakteristik von eurer Person. Die Charakteristik soll so aufgebaut sein: 

1. Die Fakten, zum Beispiel Name, Alter, Beruf, Aussehen, Familie, Wohnsituation, wichtige Beziehungen.

2. Persönlichkeit und Verhalten, zum Beispiel Gefühle, persönliche Eigenschaften, Gedanken, Träume, Werte. 

Hier könnt ihr eine exemplarische Personencharakteristik von Elena Gombrowski lesen: 

Elena Gombrowski ist eine ältere Frau. Sie lebt in einem großen Einfamilienhaus zusammen mit ihrem Ehemann, Rudolf Gombrowski. 

Sie hat keinen Beruf, sondern macht den Haushalt. Sie hat praktische Kleider an, und man bekommt nicht den Eindruck, dass das Aussehen wichtig für sie ist. Sie sagt nicht viel und wirkt sehr verschlossen.

Die Beziehung zwischen Elena und ihrem Mann scheint nicht gut zu sein. Sie reden nicht viel miteinander, und Elena weiß, dass ihr Mann eine enge Beziehung zu der Nachbarin Hilde Kessler hat. Rudolf und Hilde trinken Sekt zusammen in der Küche von Elena und sie muss ihre Flaschen aufräumen. Vermutlich ist sie deswegen eifersüchtig und wütend. Sie wirft auf jeden Fall kleine Steine auf das Dach von Hilde Kessler. Das tut sie vollkommen ruhig, wie bei einer Routineaufgabe im Haushalt. 

Man sieht nicht Elena mit anderen Menschen als ihrem Mann. Auf der Dorfversammlung kommt sie zusammen mit ihrem Mann und redet nicht mit anderen Menschen aus dem Dorf. Sie wirkt einsam, stolz und verbittert.

